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ÜMUMI KIMYA FƏNNİNDƏN TESTLƏR
1. Ekvivalentlər qanununun riyazi ifadəsini göstərin.  

A) [image: image2.png]


 = [image: image4.png]


  

B) E=E2-E1  

C) E=hν  

D) N=2n2  

E) λ=[image: image6.png]


  

2. Atomda elektronun səviyyələr üzrə enerjisini xarakterizə edən kvant ədədi hansıdır?  

A) n  

B) m  

C) l  

D) ms  

E) p  

3. Hansı reaksiyadan alınan maddənin molekulları arasında hidrogen rabitəsi əmələ gələ bilər?  

A) CH3CHO + H2[image: image8.png]


  

B) C2H2 + H2[image: image10.png]


  

C) Ca + H2 →  

D) H2 + S →  

E) C3H7Cl + Na[image: image12.png]


 →  

4. Aşağıdakı kompleks birləşmələrdə dəmirin oksidləşmə dərəcəsini və koordinasiya ədədini hesablamalı. Tapılan rəqəmlərin cəmi nə qədər olar?           K3[Fe(CN)6] ; K4[Fe(CN)6]  

A) 17  

B) 12  

C) 15  

D) 14  

E) 16  

5. Aşağıdakı tənliklərdən hansı Mozli qanununun riyazi ifadəsidir?  

A) 
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B) E=h(  

C) E=mC2  

D) 
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6. Hansı reaksiya zamanı istilik udulur?  

A) CaCO3 (CaO + CO2  

B) CH4 + 2O2 (CO2 + 2H2O  

C) 2H2 + O2 ( 2H2O  

D) 3H2+ N2 (2NH3  

E) H2 + Cl2 (2HCl  

7. Hansı sistemdə temperaturun artırılması tarazlığı sağa yönəldər?  

I-2SO3 ( 2SO2 + O2 ( Q  

II-2H2 + O2 (2H2O + Q  

III-2NO ( N2 + O2 + Q  

IV-2NH3 ( N2 + 3H2 (Q  

A) I, IV  

B) I, II  

C) I, III  

D) II, III  

E) II, IV  

8. Temperatur 800C-dən 500C-ə qədər azalarsa, reaksiyanın sürəti necə dəyişər? Reaksiya sürətinin temperatur əmsalı 2-dir.  

A) 8 dəfə azalar  

B) 16 dəfə azalar  

C) 16 dəfə artar  

D) 4 dəfə azalar  

E) 8 dəfə artar  

9. 2A + 3B →D tənliyi üzrə gedən reaksiya nəticəsində müəyyən zaman ərzində A maddəsinin qatılığı 0,3 mol/l azalmışsa, bu zaman B maddəsinin qatılığı nə qədər azalmış olar?  

A) 0,45 mol/l  

B) 0,5 mol/l  

C) 0,4 mol/l  

D) 0,05 mol/l  

E) 0,3 mol/l  

10. 300 qram natrium-xloridin suda məhlulunu buxarlandırdıqda 24 qram duz alınmışdır. Məhlulda həll olan maddənin kütlə payını %-lə müəyyən edin.  

A) 8  

B) 32  

C) 4  

D) 12  

E) 25  

11. Sabit temperaturda qazların mayedə həllolma qabiliyyəti onun məhlul üzərindəki parsial təzyiqi ilə düz mütənasibdir. Bu hansı qanundur? Qanunun riyazi ifadəsini göstərin.  

A) Henri- Dalton ; C=kP  

B) Dalton-Raul ; C=k(P2-P1)  

C) Dalton-Mendeleyev ; C=P[image: image17.png]


  

D) Lomonosov- Mendeleyev ; C=kP  

E) Raul-Dalton ; C=kP  

12. Osmos təzyiqi haqqında Vant-Hoff qanununun riyazi ifadəsini göstərin.  

A) P = CRT  

B) P=VR(T2-T1) 
C) P= 
[image: image18.wmf]n
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D) P= (RT  

E) P=iνRT  

13. Raulun birinci qanununun riyazi ifadəsini göstərin.  

A) (P= Po
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B) (P= Po
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C) (P= N
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14. Məhlulun donma temperaturunun azalması haqqında Raulun ikinci qanununun riyazi ifadəsini göstərin  

A) (tdon= K
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C) (tdon= K
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D) (tdon= K
[image: image27.wmf]1000

1

M

m

m

  

E) (tdon= K
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15. 750 qram suda neçə qram duz həll etmək lazımdır ki, 25%-li məhlul alınsın?  

A) 250  

B) 200  

C) 150  

D) 100  

E) 120 
16. KMnO4 + Na2SO3 + H2SO4 ( MnSO4 + K2SO4 + Na2SO4 + H2O reaksiya tənliyini əmsallaşdırın və suyun əmsalını göstərin.  

A) 3  

B) 5  

C) 2  

D) 4  

E) 1  

17. CaCl2 məhlulunun elektrolizi zamanı məhlulda hansı maddə qalar?  

A) Ca(OH)2  

B) CaO  

C) HCl  

D) CaCl2  

E) Ca  

18. Dəmir hansı metalla kontaktda olduqda daha güclü korroziyaya uğrayır?  

A) Ag  

B) Al  

C) Mg  

D) Zn  

E) Ca  
19. Sement hazırlamaq üçün xammal olaraq hansı maddələr götürülür?  

I.Al2O3(2SiO2(2H2​O    
II. CaCO3    

III.Na2CO3  

A) I, II  

B) I, III  

C) I, II, III  

D) I  

E) II, III  

20. Hansı reaksiya nəticəsində alınan duz həll olan şüşə adlanır?  

A) SiO2+ 2NaOH (  

B) SiO2+ CaCO3 (  

C) CaO + SiO2 (  

D) Na2SiO3+H2O + CO2 (  

E) Na2SiO3+CaCl2 (  

21. Hansı maddə üzvi şüşənin monomeridir?  

A) metilmetakrilat  

B) akril turşusu  

C) metakril turşusu  

D) metilakrilat  

E) etilakrilat  

22. Hansı sıradakı ionlar suyun həm müvəqqəti, həm də daimi codluğunu yaradır?  

A) Mg2+ , Ca2+ , HCO3- , SO42-  

B) Mg2+ , Ca2+ , SO42- , CO32-  

C) Mg2+ , Ca2+ , HCO3- , CO32-  

D) K+ , Ca2+ , HCO3- , CO32-  

E) Na+ , Ca2+ , HCO3- , SO42-  

23. Büllur şüşənin formulunu göstərin.  

A) K2O ·PbO· 6SiO2  

B) Na2O ·CaO· 6SiO2  

C) SiO2  

D) K2O ·CaO ·6SiO2  

E) Na2O ·6SiO2  

24. Alkadienlərin ən sadə nümayəndəsində neçə karbon atomu var?  

A) 3  

B) 2  

C) 4  

D) 5  

E) 1  

25. Laboratoriyada etilen hansı sxem üzrə alınır?  

A) C2H5OH 
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B) C2H5OH 
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C) CH4 
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D) CH(CH 
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E) C4H10 
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26. Benzolun homoloqunda 12 hidrogen atomu olduğunu bilərək, molekulunda karbon atomlarının sayını müəyyən edin.  

A) 9  

B) 10  

C) 8  

D) 7  

E) 11  

27. Rezol fenol-formaldehid qatranı hansı polimerlərə aiddir?  

A) termoreaktiv  

B) plastik  

C) termoplastik  

D) elastik  

E) reaktiv  

28. [-CH2-CH(Cl)-]n hansı monomerin polimeridir?  

A) vinilxloridin  

B) etilxloridin  

C) 1,1-dixloretanın  

D) vinilidenxloridin  

E) allilxloridin  

29. Polistirolun orta molekul kütləsi 312000-dir. Polimerləşmə dərəcəsini hesablayın. 
Mr(C6H5 – CH=CH2)=104  

A) 3000  

B) 2000  

C) 20000  

D) 30000  

E) 200  

30. Elektromənfilik hansı düsturla ifadə olunur?  

A) EM= [image: image35.png]+E



  

B) EM=İ1+ İ2  

C) EM=E1+ E2  

D) EM =İ - E  

E) EM= [image: image37.png]


  
31. Dövri sistemin cüt dövrlərindəki elementlərin sayı hansı düsturla hesablanır?  

A) X=0,5(n+2)2  

B) X=0,5(n+1)2  

C) X= 0,5([image: image39.png]


)2  

D) X= 0,5([image: image41.png]


)2  

E) X=0,5(n+3)  

32. Al və Cu-dan ibarət 10 qram qarışığa artıq miqdarda HCl ilə təsir etdikdə 6,72 litr (n.ş.) H2 ayrıldığını bilərək qarışıqdakı Cu-in kütlə payını tapın. Ar(Al)=27  

A) 46  

B) 20  

C) 30  

D) 56  

E) 54  

33. H2(q) + Cl2(q) ( 2HCl(q) + 184,6 kC termokimyəvi tənliyinə əsasən 146 q HCl alınması zamanı ayrılan istiliyi hesablayın. Mr(HCl)= 36,5  

A) 369,2  

B) 36,92  

C) 18,46  

D) 184,6  

E) 738,4  

34. CH4(q) + CO2(q) ( 2CO(q) + 2H2(q) –Q reaksiyasında tarazlığı məhsulların alınması tərəfə necə yönəltmək olar?  

A) CO2-nin qatılığını artırmaqla  

B) H2-nin qatılığını artırmaqla  

C) təzyiqi artırmaqla  

D) temperaturu azaltmaqla  

E) katalizator tətbiq etməklə  

35. Homogen reaksiya üçün tarazlıq qatılıqlarına əsasən tarazlıq sabitini hesablayın.  

N2 + 3H2( 2NH3 [N2]=1 mol/l ; [H2]=2 mol/l ; [NH3]=2 mol/l  

A) 0,5  

B) 1  

C) 1,5  

D) 2  

E) 2,5  

36. 800 qram 10%-li NaOH məhlulunda NaOH-ın bir moluna neçə mol su düşər?  

Mr(NaOH)=40  

A) 20  

B) 10  

C) 30  

D) 5  

E) 15  
37. Hansı maddəni suda həll etdikdə qələvi mühit yaranır?  

A) K2CO3  

B) K2SO4  

C) NH4Cl  

D) NaBr  

E) CaCl2  

38. Dəmirin standart elektrod potensialı [image: image43.png]Er.+s,
/Fe



 =-0,44 V və gümüşün standart elektrod potensialı [image: image45.png]g
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 = 0,80V -dur . Fe-Ag qalvanik elementinin e.h.q. nə qədər olar?  

A) 1,24  

B) 1,04  

C) 2,08  

D) 2,48  

E) 1,48  

39. Natrium-sulfat məhlulunun elektrolizindən hansı maddələr ayrılır və elektrodlara yaxın məhlulda hansı maddələr alınar?  

A) H2, NaOH, O2, H2SO4  

B) H2, O2 , NaOH  

C) H2, O2 , H2SO4  

D) H2, NaOH, H2SO4  

E) O2 , NaOH, H2SO4  

40. Hansı maddənin elektrolizi 2H2O (2H2+ O2 sxemi üzrə gedir?  

A) K2SO4  

B) CuCl2  

C) AgNO3  

D) Hg(NO3)2  

E) NaCl  

41. Aşağıdakı örtüklərdən hansı anod örtüyüdür?  

A) Fe-Zn  

B) Fe-Ag  

C) Fe-Ni  

D) Fe-Cu  

E) Fe-Pt  

42. Kalsium-hidridin su ilə reaksiyasından alınan hidrogen yandırılır. Bu zaman 18 qram su alınır. Reaksiya üçün götürülən kalsium-hidridin kütləsini tapın. Mr(CaH2)=42  

A) 21  

B) 42  

C) 10,5  

D) 11,5  

E) 16  
43. Alüminat sementi hazırlamaq üçün xammal olaraq hansı maddələr götürülür?  

I-Al2O3(n H2​O, CaCO3 
II-Al2O3 (SiO2 
III-Al2O3, Fe2O3  

A) I  

B) II  

C) I, III  

D) III  

E) II, III  
44. Odadavamlı şüşə istehsal etmək üçün xammal olaraq hansı maddələr götürülür?  

I-Na2CO3 
II-K2CO3 
III-CaCO3 
IV-SiO2  

A) II, III, IV  

B) I,II  

C) I, III  

D) III,IV  

E) II, III  

45. Hansı ionlar suda müvəqqəti codluq yaradır?  

A) Mg+2, Ca+2, HCO3-  

B) Mg+2, Na+, SO4-2  

C) K+, Ca+2, Cl-  

D) K+, Ca+2, HCO3-  

E) Mg+2, Ca+2, PO4-3  

46. Hansı reaksiyadan alken alınır?  

A) C4H10[image: image47.png]


  

B) C2H5Cl + Na(  

C) C2H5OH + HCl(  

D) C4H8 + H2 →  

E) C2H5NH2 + HCl(  
47. Sxemdə Y maddəsini müəyyən edin.  

Buten-1 [image: image49.png]Bry



 X[image: image51.png]KOH+H; 0



 Y  

A) 1,2- butandiol  

B) butin -1  

C) butin-2  

D) 1,3-butandiol  

E) 2,3-butandiol  

48. Novolak fenolformaldehid qatranı hansı polimerlərə aiddir?  

A) termoplastik  

B) plastik  

C) elastik  

D) termoreaktiv  

E) reaktiv  

49. Aşağıdakı reaksiyada H3PO4 –ün ekvivalent kütləsi neçədir? Mr(H3PO4)=98  

H3PO4+NaOH ( NaH2PO4 + H2O  

A) 98  

B) 49  

C) 60  

D) 50  

E) 9,8  

50. Qısa elektron formulları 3s23p1 və 3s23p4 olan A və B elementlərinin əmələ gətirdiyi birləşmənin formulunu göstərin.  

A) A2B3  

B) A2B5  

C) AB  

D) A2B  

E) AB2  

51. Hund qaydası necə ifadə edilir və riyazi olaraq hansı düsturla hesablanır?  

A) (ms= max  

B) (ms= 0  

C) (ms <0  

D) (ms>0  

E) (ms= min  

52. Dövri sistemin tək dövrlərindəki elementlərin sayı hansı düsturla hesablanır?  

A) x= 0,5 (n+1)2  
B) x= 0,5 (n+2)2  
C) x= 0,5 (n+3)  
D) x= 0,5 [image: image53.png]nTe



  
E) x= 0,5 [image: image55.png]


 2  

53. 2H2S(q) + 3 O2(q)( 2SO2(q)+2H2O + 1125,6 kC termokimyəvi tənliyinə əsasən 281,4 kC istiliyin ayrılması üçün neçə litr H2S yandırılmalıdır?  

A) 11,2  

B) 112  

C) 28  

D) 56  

E) 22,4  

54. Təzyiqi artırdıqda aşağıdakı reaksiyanın tarazlığı hansı tərəfə yönələr?  

 N2+3H2(2NH3  

A) sağa  

B) sola  

C) dəyişməz  

D) həcmin artması istiqamətinə  

E) ammonyakın parçalanması istiqamətinə  

55. İzobar-izotermik potensialın hansı qiymətində reaksiya öz-özünə gedər?  

A) (G
[image: image56.wmf]0
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B) (G
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D) (G
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E) (G
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56. H2+ I2 ( 2HI üçün tarazlıq sabitinin ifadəsini göstərin.  

A) K= 
[image: image63.wmf]]
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B) K= 
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C) K= 
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D) K= k1[H2][I2]  

E) K= k2[HI]2  

57. Kimyəvi reaksiyaların sürətinin temperaturdan asılılığını ifadə edən Arrenius tənliyini göstərin.  

A) K = A[image: image67.png]e Ef/RT



  

B) A = [image: image69.png]Ke™54/RT



  

C) C = A[image: image71.png]e FAR



  

D) A = e[image: image73.png]K ~FA/RT



  

E) K = A[image: image75.png]e FART



  

58. Osmos təzyiqinin qeyri-elektrolit məhlullara aid ifadəsini göstərin.  

A) P= CRT  
B) P= 
[image: image76.wmf]n
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C) P= iCRT  

D) P=VRT  

E) P=
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59. 800 qram 30%-li duz məhluluna 200 qram su əlavə etdikdə alınmış məhlulda duzun kütlə payını hesablayın.  

A) 24  

B) 12  

C) 32  

D) 6  

E) 26  
60. Məhlulda H+ ionlarının qatılığı 10-5 mol/l-dir. OH- ionlarının qatılığı nə qədər olar?  

A) 10-9  

B) 10-10  

C) 10-8  

D) 10-11  

E) 10-7  
61. pH-ın hansı qiyməti turş mühitə uyğundur?  

A) pH=6  

B) pH=7  

C) pH=10  

D) pH=11  

E) pH=13  

62. AgNO3-ün suda məhlulunun elektrolizi zamanı katodda 21,6 qram metal alınmışsa, anodda n.ş.-də neçə litr qaz ayrılmışdır? Ar(Ag) =108  

A) 1,12  

B) 0,6  

C) 2,4  

D) 3,0  

E) 4,8  

63. AlCl3 –in iki molunun tam dissosiasiyası nəticəsində cəmi neçə ion əmələ gələr?  

A) 8  

B) 4  

C) 7  

D) 5  

E) 6  
64. Məhlulda sirkə turşusunun dissosiasiya dərəcəsi 2,8%-dir. Bu məhlulda turşunun hər 1000 molekulundan neçəsi dissosiasiya etməmiş haldadır?  

A) 972  

B) 950  

C) 850  

D) 872  

E) 910  

65. Hansı sıradakı bütün duzların suda məhlulunun elektrolizi nəticəsində katodda yalnız hidrogen ayrılar?  

A) Na2CO3, K2SO4, CaCl2  

B) AgNO3, Na2SO4 FeCl3  

C) KCl, ZnCl2, CuSO4  

D) Zn(NO3)2 , Na2S, HgCl2  

E) Cu(NO3 )2 , K2S, FeSO4  

66. Hansı sxem oksidləşmə prosesini əks etdirir?  

A) H2O2( O2  

B) SO2 ( S  

C) CuO ( CuSO4  

D) HClO4(Cl2O7  

E) HNO3 ( NO2  
67. Maqneziumun standart elektrod potensialı [image: image79.png]Exe
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= -2,36 V və misin standart elektrod potensialı [image: image81.png]ECy
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= +0,34 V-dur. Mg-Cu qalvanik elementinin e.h.q. nə qədər olar?  

A) 2,7  

B) 2,07  

C) 2,02  

D) 2,3  

E) 2,03  

68. K2Cr2O7+FeSO4+ H2SO4 ( Cr2(SO4)3 + Fe2(SO4)3 + K2SO4+H2O reaksiya tənliyində suyun əmsalını tapın.  

A) 7  

B) 8  

C) 1  

D) 6  

E) 3  

69. Korroziyanın sürəti hansı düsturla ifadə olunur?  

A) [image: image83.png]Aam
ey



  

B) [image: image85.png]


  

C) [image: image87.png]


  

D) [image: image89.png]


  

E) [image: image91.png]


  

70. 688 kq təbii gipsdən 80% çıxımla neçə kq alebastr almaq olar?  

A) 464  

B) 232  

C) 704  

D) 240  

E) 580  

71. Hansı mərhələ əhəngin söndürülməsi reaksiyasına uyğun gəlir?  

CaCl2 [image: image93.png]


 CaCO3 [image: image95.png]


 Ca(OH)2 [image: image97.png]


 CaCO3 [image: image99.png]L w



 Ca(NO3)2  

A) 3  

B) 1  

C) 4  

D) 5  

E) 2  
72. Kalsium-karbidin su ilə reaksiyasından hansı maddələr alınar?  

A) C2H2, Ca(OH)2  

B) CH4, CH2O  

C) CH4, Ca(OH)2  

D) C2H6, CaO  

E) CO2, Ca(HCO3)2 
73. Hansı sıradakı maddələrlə silisium reaksiyaya daxil olur?  

A) F2, NaOH  

B) H2SO4, Cl2  

C) P2O5, NaOH  

D) Br2, H3PO 4  

E) HF, HNO3  
74. Hansı maddənin məhlulu silikat yapışqanı adlanır?  

A) Na2SiO3  

B) CaSiO3  

C) NaHSiO3  

D) H2SiO3  

E) Mg2SiO4  

75. Ümumi formulu CnH2n olan karbohidrogeni müəyyən edin.  

A) tsikloparafin  

B) alkan  

C) alkadien  

D) aren  

E) alkin  

76. Karbon atomları arasında ( -rabitə olan birləşməni müəyyən edin.  

A) propen  

B) pentan  

C) tsiklopentan  

D) propanol  

E) propilxlorid  

77. Çevrilmədə Y maddəsini müəyyən edin.  
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A) etilxlorid  

B) dixloretan  

C) etilen  

D) asetilen  

E) metanol  

78. Asetilenə müvafiq olaraq 1 mol H2O və 1 mol HCl-un birləşməsindən alınan maddələri göstərin.  

A) CH3CHO, CH2=CHCl  

B) CH3CHO, CH2Cl-CH2Cl  

C) CH3CHO, CH3CH2Cl  

D) C2H5OH, CH2=CHCl  

E) C2H5OH, CH3CH2Cl  

79. C2H2n-2 hansı sinif birləşmələrə aiddir?  

A) alkin və alkadienlərə  

B) alkin və alkenlərə  

C) alkan və arenlərə  

D) alken və alkadienlərə  

E) alken və tsikloalkanlara  

80. Kuçerov reaksiyasını göstərin.  

A) C2H2 + H2O (  

B) C2H2 + H2 (  

C) C2H4 + H2 (  

D) C2H4 + H2O (  

E) C2H2 + HBr (  
83. 13 q sink xlorid turşusunun artığından 4 litr hidrogen çıxarır. Bu nəzərə çıxımın neçə faizilini təşkil edir?  

A) 89,3  

B) 75,6  

C) 82,7  

D) 96  

E) 86,4  

84. Hansı birləşmədə hidrogenin kütlə payı ən böyükdür?  

A) LiH  

B) NaH  

C) KH  

D) RbH  

E) CsH  

85. Dəmirlə kükürdün reaksiyasından 132 q FeS alınır. Reaksiya neçə dəmir atomu daxil olmuşdur? Mr (FeS) = 88  

A) 9,03(1023  

B) 6,02(1023  

C) 1,204(1024  

D) 1,204(1023  

E) 1,806(1024  

86. 2.24 litrinin kütləsi 4,4 q olan qazın hidrogenə görə nisbi sıxlığını tapın  

A) 22  

B) 16  

C) 20  

D) 25  

E) 44  

87. Eyni şəraitdə bərabər sayda N2 və O2 molekulları götürülüb. Qazların kütlələri arasında münasibət necədir?  

A) m(O2) > m(N2)  

B) m(O2) = m(N2)  

C) m(N2) > m(O2)  

D) 2 m(O2) = m(N2)  

E) m(O2) = 2m(N2)  

88. Hansı duzların parçalanmasından əsasi oksid alınar?  

I.CaCO3  

II.Zn(NO3)2  

III.Pb(NO3)2  

IV.Cu2(OH)2CO3  

A) I, IV  

B) I, II, III  

C) I, III  

D) III, V  

E) II, IV  

89. Sulfid ionunda [image: image102.png]b
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 -2 neçə elektron, proton və neytron var?  

A) 18[image: image104.png]


, 16p, 16n  

B) 16[image: image106.png]


, 16p, 16n  

C) 18[image: image108.png]


, 32p, 16n  

D) 32[image: image110.png]


, 18p, 32n  

E) 24[image: image112.png]


, 24p, 24n  

90. Hansı reaksiyadan alınan normal duzun hidrolizindən turş mühit yaranar?  

A) Zn+Cl2→  

B) KClO3+P→  

C) NaOH+CO2 →  

D) D) Ca+Cl2 →  

E) HNO3+Na2CO3 →  

91. Hansı qrupdakı duzların məhlullarını elektroliz etdikdə katodda yalnız metal alınır?  

A) AgNO3, Hg(NO3)2  

B) Na3PO4, AuCl3  

C) AlCl3, KNO3  

D) ZnCl2, Ca(NO3)2  

E) Mg(NO3)2, CuSO4  

92. Tərkibində 16q CuSO4 olan məhlulun elektrolizindən katodda nə qədər mis alınar? Mr(CuSO4)=160  

A) 6,4q  

B) 8q  

C) 12q  

D) 64q  

E) 32q  

93. 200q 40%-li və 300q 20%-li eyni maddə məhlullarını qarışdırdıqda neçə faizli məhlul alınar?  

A) 28  

B) 40  

C) 30  

D) 60  

E) 16  

94. 0.2molyar 500ml Na2CO3 məhlulunda neçə qram Na2CO3 həll edilmişdir? Mr (Na2CO3)= 106  

A) 10,6q  

B) 36,4q  

C) 40q  

D) 20q  

E) 18,5q  

95. Faradey qanunlarına əsasən elektrodlarda ayrılan maddənin kütləsi hansı düsturla hesablanır?  

A) m=[image: image114.png]


  

B) m=[image: image116.png]


  

C) m=[image: image118.png]3



  

D) m=[image: image120.png]


  

E) m=[image: image122.png]TFe



 
96. Asetilenin yanma reaksiyasının istilik effekti 2600kC-dur. 650 kC istilik almaq üçün neçə litr asetilen yandırmaq lazımdır?  

A) 11,2  

B) 5,6  

C) 22,4  

D) 44,8  

E) 67,2  

97. Hibss enerjisinin ifadəsini göstərin.  

A) (G= (H - T(S  

B) (G= T(S  

C) (G= T(S - (H  

D) (G= (H  

E) (G= (H + (S  

98. Hansı reaksiya Fridel- Krafts reaksiyasıdır?  

A) C6H6 + C2H5Cl[image: image124.png]Kat



 C6H5(C2H5 + HCl  

B) CH3(CH=CH2 + H2 [image: image126.png]Rat



 CH3(CH2(CH3  

C) CH2 =CH2 + O2[image: image128.png]Kat



 CH3CHO  

D) CH(CH + O2[image: image130.png]Kat



 CH3CHO  

E) 2C2H5OH[image: image132.png]


 CH2=CH (CH=CH2 + H2 + 2H2O  

99. Hidravlik yapışdırıcıdan ən çox istifadə və istehsal olunan hansıdır?  

A) portlandsement  

B) pussolan sement  

C) təbii gibs  

D) alebastr  

E) maqnezial sement   
100. Sorel sementi almaq üçün xammal olaraq nədən istifadə olunur?  

A) MgO, MgCl2, H2O  

B) MgO, H2O  

C) MgCl2 ( H2O  

D) MgO Mg(OH)2  

E) MgO ( MgCO3  
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